



本报“天使在行动”走进聊城

联手残联在全市筛选,四贫困残疾家庭获八千元救助金

□记者 刘云菲

本报聊城1月5日讯 5日,本报与聊城市残联举行“天使在行动——关爱困难残疾人群”救助金发放仪式,聊城四个农村残疾困难家庭分别收到2000元救助金。

上午10时,在救助金发放仪式上,本报与聊城市残联负责人共同为4个家庭代表共发放了8000元救助金,并鼓励他们不要放弃希望,坚强努力地生活。

8岁脑瘫患儿周发奥领到救助金后,趴在桌子上哭了起来,他的父亲周正文激动地对记者说:“这些年为给孩子看病,几乎花光了家中所有的积蓄。感谢这位神秘老人,感谢报社和残联,我一辈子也不会忘记这位神秘老人。”

“如果有一天能看见了,我想看看那位神秘老人。”阳谷县李台镇赵台村15岁的关明明,双眼患有白内障、青光眼、角膜软化症,几乎看不见任何东西,在救助金发放仪式上她对记者表达了自己的感激与愿望。

李敬林的救助金是养女李燕雪代领的。这父女俩都是残疾人。李敬林是聋哑人,含辛茹苦将高位截瘫的养女李燕雪养大,并供她读完了初中。如今,李燕雪已经出嫁,62岁的李敬林拖着残疾的右腿,又开始了一个人孤独贫苦的生活。李燕雪说,把救助金转交给父亲后,再给他买件新棉袄。

聊城市残联组宣部部长杭千芳说,虽然残疾人不能像正常人一样生活,但他们百折不挠,自强不息与命运抗争的精神值得所有人学习。“这四个家庭有共同的特点:穷,善良,但都自强不息。通过本次活

动不仅为神秘老人完成心愿,更是想弘扬这四个家庭不怕贫穷、自强不息的品质。”

据了解,去年12月21日,神秘老人第五次来到齐鲁晚报,捐赠两万元现金,希望通过报社将钱捐给山东农村先天残疾困难家庭,其中8000元用于救助聊城4个符合条件的家庭。为帮助老人完成心愿,本报组织了“天使在行动——关爱农村残疾人群”活动。经本报记者与聊城市残联入户考查、慎重筛选,最终确定了四个家庭:阳谷县李台镇赵台村的关明明家庭、东昌府区朱老庄茄子里村的李敬林家庭、阳谷郭屯的侯利媛家庭和东昌府区张炉集宁庄的周发奥家庭。



◀赵恩胜帮着明明触摸盲文。本报记者刘云菲摄

困难残疾家庭一▶▶

阳谷盲女关明明:

我真想看看那位神秘老人

文/片 本报记者 刘云菲

“如果有一天能看见了,我想看看那位神秘老人。”在救助金发放仪式上,关明明对记者说。今年15岁的关明明,双眼患有白内障、青光眼、角膜软化症,几乎看不见东西,一岁时被父母遗弃,险些丧命。赵恩胜的出现让明明的人生发生了转变,他把明明当成亲生女儿,对她疼爱有加,倾其所有,一心想治好明明的眼睛。

养母不舍得看病 省钱给明明治眼

记者在阳谷县李台镇赵台村赵恩胜家中看到,他家的两间房子还是几十年前的老土房,屋里没有一件像样的家具,感到他家里冷得像冰窖。

赵恩胜告诉记者,1996年3月的一天,他去关门口村赶集,把自行车放在了关家院里。临走时,关家奶奶抱着奄奄一息的明明,一下子跪在了他面前,央求他收养这个被遗弃的孩子。“当时孩子饿得快不行了,老太太也是有病在身,总得给孩子条活路,我就

把她抱回了家。”

刚抱回来时,1岁的明明骨瘦如柴,并患有严重的眼部疾病。在赵恩胜夫妇的精心照料下,渐渐恢复健康,但眼睛一直不见起色。“孩子眼睛疼得一直哭,我和妻子四处给孩子看病。”赵恩胜说,“妻子患上了糖尿病,但她对我说,明明这么小,要是失明了,后半辈子怎么办?”

在后来的日子里,赵恩胜的妻子不舍得看病吃药,却百般叮嘱他一定要给明明看好眼睛。几年下来医药费花了几万元,可明明的眼依旧不见好转。2002年年底,赵恩胜的妻子因久病不愈离开人世。“妻

子去世后,孩子总是哭着找妈妈,我怕她哭坏了眼睛,就把真相告诉她。”

“爸爸让我别恨亲生父母”

1月4日,记者来到聊城市特殊教育中心,正赶上赵恩胜来学校看明明。在明明的宿舍里,赵恩胜在给明明铺被褥。“爸,你放那吧,一会儿我自己铺。”明明依偎在赵恩胜身边,尽管看不见东西,还是抢着要自己整理被褥。明明说,“爸爸每次送我来学校,我俩都一起整理被褥。”

特殊教育中心于忠民校长告诉记者,2003年他听说了明明的事后,找到了赵恩胜,想说服他能让明明上学,赵恩胜丝毫没有迟疑,一口答应了他。于校长感慨地说:“他真是个好父亲!”

明明告诉记者,她得知

自己的身后,非常恨遗弃她的亲生父母,但奶奶和爸爸都劝她不要恨他们。“我现在也不恨我亲妈了,因为我有个幸福的家,有个疼我爱我的好爸爸。”明明一脸幸福。该校老师告诉记者,每次明明上学前,她爸爸都把她的生活用品——“大宝”、梳头用的皮筋、一些小零食等准备齐全。

记者在明明宿舍的柜子里看到,有许多用旧挂历做成的作业本。明明说,学习盲文要用这种较硬的本子,扎出的盲文才有凹凸感。“这都是我爸爸给我做的,有时挂历不够用,他就去邻居家要些来,裁出来后用钉子扎上孔,用针穿上线,这几年也不知道爸爸钉过多少个这样的本了。”明明一边说一边掉着眼泪。

哪怕有一线希望 也要给明明治眼

赵台村村民告诉记者,赵恩胜一边照顾明明,一边还得

照顾多病在身的老母亲,一直不能出门打工,就靠着几亩薄田维持生活。“赵恩胜可真是个好心人,苦苦撑着一个家,照顾老照顾小,哪也去不了,我们看了都心疼。”

明明非常懂事,在家就抢着给奶奶和爸爸洗衣服。赵恩胜说,他一见女儿给自己洗衣服,就把烦恼忘了。赵老太告诉记者:“前些日子邻村人还提起明明,以为这孩子没了,等他们见了明明后,都不敢相信孩子长这么大了。”只是明明一直看不见,让赵老太非常揪心。

几年前,聊城市光明眼科医院免费为明明做了双眼白内障清除手术,手术后明明的视力可以模糊地看见两三米内的东西。光明医院医生介绍,明明这种情况需要做双眼角膜移植,不然不可能痊愈。“我知道治好明明的病至少需要十几万的费用,可就算是有一点希望,我也要给孩子治病。”赵恩胜眼圈泛红地说。